



您当前的位置： [首页](#) » [院所新闻](#) » [学术活动](#) » 正文

2014年全国农产品加工院院长座谈会在南昌召开

文章来源：中国农业科学院农产品加工所

作者：刘治岐

点击数： 次

发布时间：2014-10-22

【字体：[大](#) [中](#) [小](#)】

10月15日，全国农产品加工院院长座谈会在江西南昌召开。农业部农产品加工局和全国各省（市、区）的农产品加工科研院所及部分高等院校领导出席了座谈会。会议由中国农业科学院农产品加工所所长戴小枫主持。



农业部农产品加工局副巡视员杨泽钊在会上指出，全国农产品加工院院长座谈会已连续举办9届，成效卓著，成功打造了一个科技交流、信息共享、共谋发展、联合攻关、引领和支撑行业发展的创新发展大平台。他希望，今后能进一步丰富座谈会的形式和内容，在农产品加工科技协同创新，引领我国农产品加工科技发展上发挥更加重要的作用。

戴小枫简要介绍了筹备创建全国农业科技创新联盟工作的背景、目的、意义和建设思路，并介绍了加工所近些年取得的成绩和经验。他强调，随着农产品加工产业的不断发展、壮大，农产品加工企业对科技的需求更加迫切，各级农产品加工科研院所的科技支撑作用也日益凸显，需要进一步完善国家-省-市三级农产品加工科研体系。各省院从此次会议后要重视帮助、扶持、筹建地市级加工所，成熟一个成立一个，尽早形成网线结合、总体布局、分工协同、高效运行、支撑有力的加工科技创新网络体系。其次要借助全国农产品加工院院长座谈会的平台，把握时代发展脉搏和规律，顺应趋势、尊重规律，围绕产权入股、参股、控股、兼并、重组，研究科技资产经营问题，以经营促创新、促发展、促服务，在“产学研”互动交流、紧密对接的基础上，为缺少资本投入的企业以及农产品资源丰富、加工基础薄弱的市县搭建“银企对接”“政企对接”的平台，形成“产-学-研-政-银”五位一体的大平台、大联盟，为我国农产品加工产业的发展作出更大的贡献。

与会代表就构建科技创新联盟、农产品加工领域重大命题等进行了讨论和交流。各省农产品加工科研院所对加入科技创新联盟表达了强烈的意愿，纷纷表示，农业科技创新联盟的构建势在必行，对解放、激发、释放我国农业科技创新活力，引领和支撑我国现代农业发展意义重大。代表们针对农产品加工科技未来20-30年的发展方向，提出了营养组学、食品生物制造、传统食品工业化、资源梯次利用与深加工等重大命题，并就相关的条件建设、学科发展、人才培养、国际合作等进行进一步深入研讨。会议还就2015年全国农产品加工院院长座谈会的主题、举办地点等事宜进行了商定。（通讯员 尚辰）

[网站地图](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#) | [联系我们](#)

主办：中国农业科学院 承办：中国农业科学院农业信息研究所 京ICP备05063737

